
1. 그림과 같은 모양을 쌓는 데 필요한 쌓기나무의 개
수를 위에서 본 모양에 나타낸 것 중 바른 것은 어느
것입니까?

① ②

③ ④

⑤

해설



2. 다음 비례식 중에서 바르지 않은 것을 모두 고르시오.

① 1 : 5 = 4 : 9 ②
1

3
:
1

10
= 10 : 3

③ 0.69 : 0.46 = 3 : 2 ④ 1
2

5
: 6 = 1 : 16

⑤ 4.5 : 0.9 = 1 :
1

5

내항의 곱과 외항의 곱이 같은 식을 찾아보면
②, ③, ⑤번이다.
① 1 × 9 , 5 × 4

②
1

3
× 3 =

1

10
× 10

③ 0.69 × 2 = 0.46 × 3

④ 1
2

5
× 16 , 6 × 1

⑤ 4.5 × 1

5
= 0.9 × 1

해설



3. 다음 중 x 의 값이 2 배, 3 배, 4 배, · · · 가 될 때, y 의 값은
1

2
배,

1

3
배,

1

4
배, · · · 로 변하는 것을 고르시오.

① y = x − 4

5
② x + y = 7 ③ y = 3 − x

④ y = x ÷ 6 ⑤ x × y =
1

9

x 의 값이 2 배, 3 배, 4 배, · · · 가 될 때, y 의 값은
1

2
배,

1

3
배,

1

4

배, · · · 로 변하는 것은 반비례 관계입니다.

⑤ x × y =
1

9
은 반비례 관계식입니다.

해설



4. 가영이네 집에서는 쌀과 현미를 7 : 3 의 비로 섞어서 밥을 짓는다고
합니다. 쌀을 350 g 넣으면, 현미는 몇 g 을 넣어야 하는지 구하시오.

g

150 g

쌀 : 7 → 350 g , 현미 : 3 → g

7 : 3 = 350 :

7 × = 3 × 350

= 1050 ÷ 7 = 150( g)

해설



5. 바닷물 1 kg중에 25.9 g소금이 녹아 있다고 합니다. 595.7 g의 소금을
얻으려면, 이 바닷물 몇 kg이 필요한지 구하시오.

kg

23 kg

595.7 g의 소금을 얻을 수 있는 바닷물을 kg이라고 하면

1 : 25.9 = : 595.7

25.9 × = 1 × 595.7

= 23 ( kg)

해설



6. 다음은 용석이의 한 달 용돈을 나타낸 것입니다. 선물을 산 금액이
12000원이였다면, 저금을 한 금액은 얼마입니까?

① 20000원 ② 24000원 ③ 28000원

④ 30000원 ⑤ 32000원

눈금 한 칸 : 5(%)

선물이 나타내는 비율 : 5(%) × 3 = 15(%)

선물 산 금액 : 12000(원)

한달 용돈 :

× 0.15 = 12000

= 12000 ÷ 0.15

= 80000(원)

저금이 나타내는 비율 : 5(%) × 6 = 30(%)

저금한 금액 : 80000 × 0.3 = 24000(원)

해설



7. 종국이의 몸무게는 35.5kg이고, 동생의 몸무게는 종국이의 몸무게의
14

15
입니다. 동생은 종국이보다 몇 kg 더 가벼운지 고르시오.

① 2
1

3
kg ② 2

1

4
kg ③ 2

1

5
kg

④ 2
11

20
kg ⑤ 2

11

30
kg

35.5 ×
Å
1 − 14

15

ã
= 2

11

30
(kg)

해설



8. 장연이네 학교 2 학년 학생들이 가장 좋아하는 운동 경기를 조사하여
전체의 길이가 40cm 인 띠그래프를 그렸더니 야구는 8cm 로 나타
났습니다. 야구를 가장 좋아하는 어린이가 48 명이라면 2 학년 전체
학생은□명이 된다고 합니다. □안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

명

240명

48 ÷ 8

40
= 240 (명)

해설



9. 안에 알맞은 수를 구하시오.

2.75 ×
Å
4.8 − 22

5

ã
÷ 11

3
+ 3

1

10
= 8

20

1

2.75 ×
Å
4.8 − 22

5

ã
÷ 11

3
+ 3

1

10

= 2
75

100
×
Å
48

10
− 12

5

ã
÷ 4

3
+

31

10

=
11

4
× 12

5
× 3

4
+

31

10

=
99

20
+

62

20
=

161

20
= 8

1

20

해설



10. 다음 그림과 같이 원기둥 모양의 물통이 2개 있습니다. (가) 물통에
물이 가득 들어 있는데, 이 물을 (나)물통에 모두 부으면 물의 높이는
몇 cm가 되는지 구하시오.

cm

9.8 cm

(가) 물통의 부피 7 × 7 × 3.14 × 20 = 3077.2( cm3)

(나) 물통의 밑넓이 10 × 10 × 3.14 = 314( cm2)

(가) 물통의 물을 (나) 물통에 부으면 물의 높이는
3077.2 ÷ 314 = 9.8( cm)

해설


